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Enquête réalisée en ligne le 9 décembre 

2020, soit avant l’intervention de Jean 

Castex prévue le 10 décembre.

Méthode des quotas et 

redressement appliqués aux 

variables suivantes : 

Sexe, âge, catégorie socioprofessionnelle 

et région de l’interviewé(e).

Aide à la lecture des résultats détaillés :

• Les chiffres présentés sont exprimés en 

pourcentage.

• Les évolutions sont calculées par rapport aux 

précédentes études Harris Interactive pour 

LCI, notamment celles réalisées le 23 et le 24 

novembre, respectivement avant et pendant 

l’annonce du calendrier du déconfinement 

par Emmanuel Macron

Méthodologie d’enquête

Échantillon de 1 026 personnes, 
représentatif de la population 
française âgée de 18 ans et plus.



3

Note de lecture : dans le cas d’un échantillon de 1 000 personnes, si le pourcentage
mesuré est de 10%, la marge d’erreur est égale à 1,8. Il y a donc 95% de chance que
le pourcentage réel soit compris entre 8,2% et 11,8% (plus ou moins 1,8 points).

Taille de l’échantillon 5% ou 95% 10% ou 90% 20% ou 80% 30% ou 70% 40% ou 60% 50%

100 interviews 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10

200 interviews 3,1 4,3 5,7 6,5 6,9 7,1

300 interviews 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8

400 interviews 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0

500 interviews 2,0 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5

600 interviews 1,8 2,4 3,3 3,8 4,0 4,1

800 interviews 1,5 2,1 2,8 3,2 3,4 3,5

1 000 interviews 1,4 1,8 2,5 2,9 3,0 3,1

2 000 interviews 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,3

3 000 interviews 0,8 1,1 1,5 1,7 1,8 1,8

4 000 interviews 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6

6 000 interviews 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4

L’intervalle de confiance (parfois appelé « marge d’erreur ») permet de déterminer la confiance qui peut être attribuée à une valeur, en prenant en compte la valeur
observée et la taille de l’échantillon. Si le calcul de l’intervalle de confiance concerne les sondages réalisés avec la méthode aléatoire, il est communément admis
qu’il est proche pour les sondages réalisés avec la méthode des quotas.

Intervalle de confiance



L’inquiétude face à la Covid-19
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Oui, tout à fait Oui, plutôt

Non, plutôt pas Non, pas du tout

84% des Français se déclarent inquiets de la propagation de la Covid-19, soit un niveau proche de celui 
mesuré juste avant l’annonce du plan de déconfinement par Emmanuel Macron fin novembre

Aujourd’hui la propagation du coronavirus CoVid-19 en France est-elle, pour vous personnellement, un motif d’inquiétude ?

A tous, en %

Oui : 84%

Non : 16%

85 82 85 89 85 84

17 mai 1er oct 14 oct 27 oct 23 nov 9 dec
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54

1729

Augmenter Diminuer Rester la même

54% des Français anticipent une augmentation de la propagation de la Covid-19 dans les prochains jours 
alors qu’ils étaient 85% à partager cette opinion fin octobre et seulement 21% fin novembre

Selon vous, la propagation du coronavirus (CoVid-19) en France va-t-elle augmenter, diminuer ou rester la même au cours des 15 prochains jours ?

A tous, en %

10

34 295

45

17

85

21

54

27 octobre 23 novembre 9 décembre



Les attentes exprimées en amont de 
l’intervention de Jean Castex
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84

82

67

59

Le report de la réouverture des salles de cinéma, des
théâtres et des musées à une date postérieure au 15

décembre

Le report de l’instauration d’un couvre-feu à 21h en 
remplacement du confinement à une date 

postérieure au 15 décembre

L’instauration d’un couvre-feu à 17h en 
remplacement du confinement à partir du 15 

décembre

L’interdiction des déplacements entre les régions 
pour Noël

Plus de 8 Français sur 10 estiment probable le report de l’instauration d’un couvre-feu en remplacement du 
confinement et près de 6 sur 10 envisagent une interdiction des déplacements entre les régions pour Noël

Selon vous, est-il probable ou pas probable que le gouvernement prenne chacune des mesures suivantes ?

A tous, en % de « Probable »

Probable



9

69

60

53

48

Le report de l’instauration d’un couvre-feu à 21h en 
remplacement du confinement à une date 

postérieure au 15 décembre

Le report de la réouverture des salles de cinéma, des
théâtres et des musées à une date postérieure au 15

décembre

L’interdiction des déplacements entre les régions 
pour Noël

L’instauration d’un couvre-feu à 17h en 
remplacement du confinement à partir du 15 

décembre

Plus de 6 Français sur 10 se disent favorables au report des mesures d’allègement du confinement prévues 
pour la mi-décembre. L’interdiction des déplacements inter-régions pour les fêtes et l’instauration d’un 
couvre-feu à 17h divisent davantage les Français

Favorable

Et êtes-vous personnellement favorable ou opposé(e) à ce que le gouvernement prenne chacune des mesures suivantes ?

A tous, en % de « Favorable »

NB : 45% des personnes ayant prévu de fêter Noël dans une 
autre région que la leur sont favorables à cette interdiction
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84

82

67

59

60

69

48

53

Le report de la réouverture des salles de cinéma, des théâtres et
des musées à une date postérieure au 15 décembre

Le report de l’instauration d’un couvre-feu à 21h en 
remplacement du confinement à une date postérieure au 15 

décembre

L’instauration d’un couvre-feu à 17h en remplacement du 
confinement à partir du 15 décembre

L’interdiction des déplacements entre les régions pour Noël

% probable

% favorable

Récapitulatif

Selon vous, est-il probable ou pas probable que le gouvernement prenne chacune des mesures suivantes ?
Et êtes-vous personnellement favorable ou opposé(e) à ce que le gouvernement prenne chacune des mesures suivantes ?

A tous, en % de « Probable » et de « Favorable »
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Près d’1 Français sur 2 indique faire confiance à l’exécutif pour proposer des mesures 
efficaces dans les différents champs testés
Faites-vous confiance ou pas confiance à Emmanuel Macron et au gouvernement pour proposer des mesures efficaces… ?  

A tous, en % de « Confiance »

48

46

46

… en matière sanitaire

… en matière économique

… en matière de politique sociale

Confiance
Rappels

23 novembre

49

49

44
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35

59

6

Chez vous sans autres personnes que celles habitant avec vous

Avec quelques proches en nombre limité

Avec vos proches et amis sans limiter le nombre de personnes présentes

35% des Français ont l’intention de passer Noël seulement avec les membres de leur foyer, 
quand 59% comptent voir quelques proches et 6% ne se fixent aucune contrainte
Envisagez-vous de passer les fêtes de Noël… ?

À tous, en %

36

59

5

Rappel 24 novembre

Noël
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Concernant le Nouvel An, 57% des Français prévoient de le passer au sein de leur foyer, 
quand 38% comptent voir quelques proches et 5% envisagent d’élargir leur cercle
Envisagez-vous de passer le nouvel an… ?

À tous, en %

57

38

5

Chez vous sans autres personnes que celles habitant avec vous

Avec quelques proches en nombre limité

Avec vos proches et amis sans limiter le nombre de personnes présentes

54

42

4

Rappel 24 novembre

Nouvel 
An
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20% des Français ont prévu de passer Noël dans une autre région que celle dans laquelle ils habitent, et 
42% parmi eux comptent aller au bout de leur projet même en cas d’interdiction gouvernementale

Avez-vous prévu de fêter Noël dans une autre région que celle dans laquelle vous habitez ?

A tous, en %

58

42

Vous changeriez par rapport à ce que vous aviez prévu et vous ne
quitteriez pas votre région pour fêter Noël

Vous maintiendriez ce que vous aviez prévu et vous iriez fêter Noël
dans une autre région comme prévu

20

80

Oui

Non

Si les déplacements entre les régions étaient interdits à Noël… ?

A ceux qui ont prévu de fêter Noël dans une autre région, en %

NB : 30% parmi
les moins de 35 ans

NB : 53% parmi
les moins de 35 ans
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9

15

44

32

Certainement Probablement

Probablement pas Certainement pas

24% des Français indiquent qu’ils envisagent de se faire tester avant les fêtes et 27% qu’ils 
l’envisagent après
Envisagez-vous de vous faire tester… ?

A tous, en %

Oui : 24%

Non : 76%

8

19

43

30

Oui : 27%

Non : 73%

…avant les 
fêtes de fin 

d’année

…après les 
fêtes de fin 

d’année

NB : 38% parmi
les moins de 35 ans

NB : 40% parmi
les moins de 35 ans



Le regard porté sur l’éventualité d’un vaccin



17

16

29

28
27

Certainement Probablement

Probablement pas Certainement pas

45% des Français indiquent qu’ils se feront vacciner lorsqu’un vaccin sera disponible 
(-7 points depuis le 24 novembre), contre 55% affirmant qu’ils ne le feront pas
Lorsque le vaccin contre la Covid-19 sera disponible en France vous ferez-vous certainement, probablement, probablement pas ou certainement pas vacciner ?

A tous, en %

Se fera certainement ou 
probablement  vacciner : 45%

Ne se fera probablement pas ou 
certainement pas vacciner : 55%

51 52 45

23 nov 24 nov 9 dec



Contacts

Jean-Daniel Lévy
Directeur Délégué Harris Interactive 

01 44 87 60 66

jdlevy@harrisinteractive.fr

Laurence Lavernhe
Directrice Marketing & 

Communication

01 44 87 60 94

llavernhe@harrisinteractive.fr

Merci de noter que toute diffusion de ces résultats doit être 

accompagnée des éléments techniques suivants :

Les noms « Harris Interactive », le nom des commanditaires de 

l’étude, la méthode d'enquête, les dates de réalisation et la 

taille de l'échantillon.


